
Ne náhodou bylo na obálku tohoto čísla vybráno město Tallin – Estonsko je průkopníkem v di-

gitalizaci státní správy, ale i povolování staveb. Nedávno byl spuštěn proces vyřízení stavebního 

povolení založený na BIM. 

Druhé číslo časopisu svým hlavním tématem reaguje na aktuální diskusi týkající se digitalizace 

agend v oblasti stavebního práva. V hlavní rubrice přinášíme informace Ministerstva pro místní 

rozvoj k  aktuálnímu stavu digitalizace stavebního řízení v  režimu nového stavebního zákona,  

ETL nástroji a informaci o připravovaném jednotném datovém standardu zásad územního rozvo-

je, jehož účinnost by měla naběhnout od 1. července letošního roku.

Názorovou rubriku otevírá recenzovaný článek věnovaný analýze vývoje klíčových myšlenek 

právních úprav od počátku 21. století v kontextu evropského rámce. Druhý recenzovaný článek 

mapuje sto let historie výstavby městské části Klíše, jež je součástí města Ústí nad Labem. Násle-

dující články jsou věnovány hlavnímu tématu. Článek Ondřeje Zabloudila představí stěžejní body 

návrhu reformy územního plánování vycházející z projektu zpracovaného společností Deloitte. 

Na článek reaguje v komentáři Josef Morkus z Ministerstva pro místní rozvoj s doplňujícími infor-

macemi, která navržená opatření se z této analýzy do nového stavebního zákona promítla. Svoje 

zkušenosti s digitální technickou mapou kraje představuje Romana Vačkářová z Krajského úřa-

du Jihočeského kraje. S inovativní webovou aplikací „Projednávání územních plánů“ seznamuje 

článek Petra Jiráska z Kraje Vysočina. K hlavnímu tématu přinášíme rovněž anketu, ve které se 

se svými zkušenostmi a názory na standardizaci územních plánů i územního plánování obecně 

podělí respondenti z řad projektantů územně plánovací dokumentace, akademické obce i pra-

covníků orgánů územního plánování krajských úřadů. Vlastní pohled na současnou praxi a další 

možnosti standardizace územních plánů přibližuje diskusní článek Jiřího Čtyrokého z  Institutu 

plánování a rozvoje hl. m. Prahy, na který navazuje komentář Kateřiny Vrbové z Ministerstva pro 

místní rozvoj. Příspěvek Ireny Klingorové věnovaný současnému přístupu k digitalizaci územního 

plánování ve Švédsku pak tuto rubriku k hlavnímu tématu uzavírá.

Nechybí ani další informace z  oboru i  výběr rozsudků recentní judikatury. Uvítáme reakci na 

předložené články a připomínáme výzvu s vyhlášenými termíny pro zaslání příspěvků k tématům 

„Velké investice v území“ a „Koordinace rozvoje v území“.
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